

После демобилизации из армии приехал в Москву. Работал директором вагона-ресторана на Московской железной дороге. Награжден орденом Ленина, орденом Отечественной войны I степени, медалями.

Живет в Москве.

Л и т е р а т у р а

Герои Советского Союза: Крат. биограф. справочник: В 2 т. Т. 2. — М.: Воениздат, 1988. — С. 575.

ТРОФИМОВ АНДРЕЙ ТРОФИМОВИЧ

Родился в 1911 году в деревне Левонкино Сафоновского района. Русский. Окончил пять классов. Работал слесарем. В Советской Армии служил в 1933—1936 годах. Был демобилизован, но в 1941 году снова был призван в армию.

С февраля 1942 года находился на фронте. Помощник командира взвода 836-го стрелкового полка 240-й стрелковой дивизии рядовой А. Т. Трофимов в ночь на 27 сентября 1943 года в районе села Лютеж Киевской области во главе десантной группы на подручных средствах форсировал Днепр. В течение десяти часов группа отбивала контратаки противника, удержав занятые позиции. 15 октября 1943 года погиб в бою. Похоронен в братской могиле в с. Лютеж.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 октября 1943 года рядовому А. Т. Трофимову присвоено звание Героя Советского Союза.

Л и т е р а т у р а

Герои Советского Союза: Крат. биограф. словарь: В 2 т. Т. 2. — М.: Воениздат, 1988. — С. 600.

ТУРКОВ ДЕНИС ИЛЬИЧ

Родился в 1904 году в деревне Бровкино Вяземского района в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1942 года.

Образование начальное. Работал в колхозе. В 1941 году призван в Советскую Армию и направлен на фронт. Служил в саперных войсках. Отличился в боях на Западном, Сталинградском, Донском, Брянском, Центральном фронтах, был удостоен боевых наград.

Помощник командира саперного взвода 221-го стрелкового полка 77 гвардейской стрелковой дивизии гвардии старшина Д. И. Турков при форсировании Днепра в сентябре 1943 года

в районе деревни Галки Гомельской области, заменив выбывшего из строя командира взвода, под огнем противника с бойцами построил плоты, соорудил паром и вместе с полковым инженером руководил переправой полка на плацдарм.

Погиб в бою 28 сентября 1943 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года Д. И. Туркову присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

Л и т е р а т у р а

Герои Советского Союза: Крат. биограф. словарь: В 2 т. Т. 2. — М.: Воениздат, 1988. — С. 610.

Навечно в сердце народном. — 3-е изд., доп. и испр. — Минск, 1984. — С. 526.

Васильев Г. Судьба героев//Ленинский путь. — 1978. — 12 июля.

ЧМУРОВ ИГОРЬ ВЛАДИМИРОВИЧ

Родился в 1966 году в городе Ярцево в семье рабочего. Русский. Член КПСС с 1986 года.

В возрасте десяти лет вместе с родителями переехал в город Одинцово Московской области, где окончил среднюю школу. Работал станочником на Одинцовском комбинате мебельных деталей.

В Советской Армии с 1984 года. За мужество и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи Демократической Республике Афганистан, пулеметчику парашютно-десантного полка гвардии рядовому И. В. Чмурову Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 мая 1986 года присвоено звание Героя Советского Союза.

С 1986 года сержант И. В. Чмуров — курсант Рязанского высшего воздушно-командного дважды Краснознаменного имени Ленинского комсомола училища. Делегат XX съезда ВЛКСМ.

Л и т е р а т у р а

Герои Советского Союза: Крат. биограф. словарь: В 2 т. Т. 2. — М.: Воениздат, 1988. — С. 739.

Мы — интернационалисты: Продолжение подвига. — М.: Плакат, 1987. — С. 1.

XX съезд ВЛКСМ: Стенографический отчет. — М.: Мол. гвардия, 1987. — С. 112—116. (Выступление И. В. Чмурова).

Звезды славы боевой: На земле Афганистана. — М.: Воениздат, 1988. — С. 21—36.

Беляев И. Золотые Звезды смолян: Новое об уроженцах области — Героях Советского Союза//Полит. информация. — 1988. — № 10. — С. 12.

Иткин В., Московский О. Вернулся сын героем//Правда. — 1986. — 15 мая.